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Protokół Nr 14/0012.3/2024-2029 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Gminy Boronów 

                                                    z dnia 11 lutego 2026 roku 

Posiedzenie odbyło się w sali lustrzanej Gminnego Ośrodka Kultury w Boronowie  

w godzinach  16.30-18.30. 

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Gminy Boronów:  

 

1. Monika Stępień – przewodnicząca komisji 

2. Wioleta Lipka – zastępca przewodniczącej komisji 

3. Tomasz Dziemba –członek komisji 

4. Irena Kozak - członek komisji 

5. Łukasz Pietruszka – członek komisji 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  

 

1. Michał Staszyński – wójt Gminy Boronów 

2. Ilona Robok - przewodnicząca Rady Gminy Boronów 

3. Ewa Stefanik – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Boronowie 

Proponowany porządek obrad: 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności 

2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3.Omówienie funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej – ocena działalności 

merytorycznej, współpracy oraz działań w zakresie promocji czytelnictwa. 

4. Przedstawienie informacji z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, zaopiniowanie planu 

imprez kulturalnych na 2026 rok oraz omówienie możliwości pozyskania funduszy  

zewnętrznych. 

5. Omówienie organizacji zimowego wypoczynku dla dzieci i młodzieży z terenu gminy 

Boronów (ferie zimowe 2026) – propozycje jednostek organizacyjnych.  

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad.1  

Przewodnicząca Komisji Monika Stępień otwarła posiedzenie, powitała zebranych gości  

i członków Komisji. Na podstawie listy obecności, stwierdziła prawomocność obrad.  

Ad. 2  

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie i bez uwag. Przewodnicząca poinformowała, że 

wszystkie materiały i dokumenty dotyczące porządku obrad zostały zamieszczone  

w systemie e-Sesja oraz udostępnione członkom Komisji przed terminem posiedzenia.  

Ad.3  

Z uwagi na nieobecność bibliotekarza na posiedzeniu Komisji przeanalizowano przedłożone 

sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej. Komisja przyjęła informację do 

wiadomości. Nikt nie wniósł uwag, ani zapytań do przedstawionego dokumentu. 
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Ad.4  

Przewodnicząca Komisji Monika Stępień zwróciła się z prośbą o przedstawienie informacji 

na temat stałych zajęć w GOK, które cieszą się największym zainteresowaniem. 

 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Stefanik odniosła się do przedstawionego 

sprawozdania merytorycznego za 2025 rok, które zawiera realizację zadań statutowych, 

organizację wydarzeń kulturalnych, działalność kół zainteresowań oraz współpracę z innymi 

podmiotami.  Obecnie działają:  

-sekcje wokalne:  

najmłodsze dzieci – 8 osób  

Nutki – 13 osób  

Zespół Agat (młodzież, dorośli) – 5 osób  

- sekcje taneczne:  

najmłodsza grupa– 10 osób  

średnia - 9 osób  

Salsetki (osoby dorosłe) – 11 osób  

-zajęcia plastyczne:  

Pędzelki – 12 osób  

Plastelinki – 12 osób  

Akwarele – 9 osób  

Impresjoniści (młodzież i dorośli) – 9 osób  

- sekcje teatralne:  

„Studio pod reflektorami” (dzieci starsze i młodzież) – 13 osób  

„Teatr w sobotę” (dorośli) – 14 osób  

- Zespół Ludowy Boronowianie (dorośli) – 20 osób- Zespół instrumentalny Brass Band 

Boronów  (osoby dorosłe i młodzież – 18 osób, 4 osoby indywidualne)  

Ponadto odpłatne u instruktorów:  

- LEGO (wynajem sali)  

 

Omówiono kwestie użyczenia sali w Gminnym Ośrodku Kultury. Z sali korzystają: ZHP 

(zuchy i harcerze), Stowarzyszenie dla Boronowa, Stowarzyszenie Miłośników Ziemi 

Boronowskiej, hodowcy gołębi pocztowych, Zespół Placówek Oświatowych (na potrzeby 

jasełek i prób) oraz terapeutka realizująca zadania na zlecenie Urzędu Gminy. 

 

Wójt Gminy Michał Staszyński zaznaczył, że ze względu na trudności w angażowaniu 

młodzieży w działalność sportową, większość działań realizowana będzie w Domu Kultury, 

podkreślając w ten sposób jego istotną rolę w kształtowaniu życia kulturalnego gminy. 

 

Komisja stwierdziła, że istotne jest optymalne wykorzystanie dostępnej infrastruktury 

sportowej w celu zwiększenia aktywności mieszkańców. Komisja zwróciła uwagę na 

konieczność prowadzenia zajęć sportowych na hali dla uczniów niezrzeszonych w klubach 

sportowych, szczególnie w czasie wolnym od zajęć szkolnych. Zwrócono uwagę, że przy 

sprzyjających warunkach atmosferycznych funkcjonuje nowo oddane do użytku po 

gruntownej modernizacji boisko „Orlik”.  Pojawiła się sugestia, aby w ofercie zajęć 
sportowych wprowadzić treningi siatkówki.  

Radna Irena Kozak odniosła się do omawianych podczas ostatniej komisji w szkole  planów 

w kwestii  utworzenia klas sportowych.  
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Przewodnicząca Komisji Monika Stępień uznała, że przed podjęciem decyzji o utworzeniu 

klas sportowych należy przeprowadzić analizę potrzeb wśród uczniów, rodziców i nauczycieli 

oraz realnych możliwości organizacyjnych szkoły. Sprawa zostanie przekazana do dalszej 

konsultacji. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Stefanik omówiła  projekt planu imprez 

kulturalnych na 2026 rok, który zawierał nazwę wydarzenia, datę i miejsce organizacji 

wydarzenia. Dyrektor poinformowała, że harmonogram wydarzeń może podlegać korektom  

w ciągu roku, jeśli zajdą konieczne zmiany. Podała propozycje zespołów i solistów do 

występów podczas poszczególnych wydarzeń, które zostały szczegółowo omówione  

i poddane dyskusji przez komisję.   

 

Radna Irena Kozak ponownie apeluje o zorganizowanie koncertu muzyki poważnej. 

 

Komisja wyraziła uznanie dla przedstawionego planu oraz pozytywnie go zaopiniowała. 

Przewodnicząca Komisji Monika Stępień zwróciła się z pytaniem dotyczącym planów 

rozwojowych jednostki oraz inwestycji przewidzianych do realizacji. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Stefanik podkreśliła konieczność przyszłej 

modernizacji sali widowiskowej (odmalowanie ścian, demontaż zbędnych lampy, wymiana 

rolet) oraz instalacji technicznych w związku z ostatnimi awariami. 

Wójt Gminy Michał Staszyński zaznaczył, że realizacja planowanych remontów 

uzależniona jest od pozyskania środków finansowych z funduszy zewnętrznych. 

Ponadto zwrócił się z prośbą, na przyszłość, o zmianę terminu Dnia Boronowa na tydzień 

późniejszy, celem uniknięcia pokrywania się z obchodami Dnia Śląska. 

Komisja zwróciła uwagę na potrzebę rozważenia modernizacji kompleksu budynków, w tym 

GOK-u, z uwagi na konieczność poprawy warunków technicznych, bezpieczeństwa oraz 

estetyki obiektu. 

Komisja rekomenduje i zachęca do ubiegania się o środki zewnętrzne, które mogą wesprzeć 
realizację planowanych inwestycji i bieżącą działalność Gminnego Ośrodka Kultury. 

Radny Tomasz Dziemba zaapelował o doposażenie zespołu „Boronowianie” w dodatki do 

strojów oraz w przenośne nagłośnienie na potrzeby występów na wyjeździe.   

 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Stefanik podkreśliła, że kierownik zespołu nie 

informował jej o tego typu problemach i poinformowała, że dokona wyjaśnienia sprawy.

  

Członkowie Komisji podziękowali za udzielenie wyjaśnień, wspólną dyskusję Dyrektor 

Gminnego Ośrodka Kultury. 

Ad. 5  

Komisja przeanalizowała kwestie związane z organizacją zimowego wypoczynku dla dzieci  

i młodzieży z gminy Boronów w trakcie ferii zimowych 2026, omawiając propozycje 

jednostek organizacyjnych do realizacji poszczególnych zajęć. Gminny Ośrodek Kultury 
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zaprezentował kompletny, dwutygodniowy harmonogram zajęć w trakcie ferii zimowych. 

Komisja odnotowała, że szkoła, z uwagi na prowadzone remonty, ponownie nie będzie 

organizowała zajęć w tym czasie. 

 

Komisja odniosła się do zapisów Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Boronów na lata 2026–2036, podkreślając wnioski dotyczące poszerzenia oferty zajęć 
pozalekcyjnych oraz wspierania alternatywnych form spędzania czasu wolnego dzieci  

i młodzieży przy wykorzystaniu gminnych zasobów kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych. 

Komisja uznała, że zasadnym jest podejmowanie działań mających na celu organizację zajęć 
sportowych z wykorzystaniem szkolnej infrastruktury w czasie wolnym od zajęć, szczególnie 

w okresie ferii i wakacji, gdy oferta takich zajęć jest znikoma. Zwrócono również uwagę na 

potrzebę propagowania i inicjowania działań wolontariackich.  

 

Ad.6 

1. Komisja przeanalizowała i omówiła materiały na najbliższą sesję:  

a) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 11/X/2025 Rady Gminy Boronów z dnia  

1 kwietnia 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych dla 

niepublicznych przedszkoli oraz szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych 

prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 

terytorialnego, który  dotyczy zmian dokonanych w załącznikach do uchwały.   

Zmiany mają na celu usprawnić rozliczenie dotacji.  

b) dokument Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Boronów na lata 

2026–2036. 

Przewodnicząca Komisji Monika Stępień poinformowała o końcowym etapie wdrożenia 

regulaminu przyznawania stypendium motywacyjnego za wyniki w nauce, wybitne 

osiągnięcia naukowe, sportowe, artystyczne oraz inne promujące Gminę Boronów. Dokument 

został poddany analizie prawnej i zostanie niebawem przekazany do realizacji (projekt 

uchwały, konsultacje społeczne). Nikt z komisji nie wniósł uwag do przedstawionego 

regulaminu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Boronów Ilona Robok podkreśliła po raz kolejny 

konieczność przeprowadzenia modernizacji strony internetowej Gminy.  

 

Ad. 7  

Po wyczerpano tematów zamieszczonych w porządku obrad oraz braku chętnych do dalszej 

dyskusji przewodnicząca podziękowała za udział w pracach Komisji i zamknęła posiedzenie.  

                                                                                                

                                                                                                Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                               

                                                                                                                Monika Stępień 


